

## Előfizetési árak:

Félévre . . . 80 Leu  
 Negyed évre . 40 Leu  
 Egy óra . . . 14 Leu  
 Külföldre egy évre 280 Leu  
 Hirdetés = Nyilttér  
 díjszabás szerint.

# SZÉKELY UJSÁG

egyesülve a SZÉKELY HIRLAP-pal.

MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP REGGEL.

A  
 SZÉKELY UJSÁGOT  
 Néhai Molnár Emil  
 a  
 SZÉKELYHIRLAPOT  
 Biró Lajos alapította.

Felolós szerkesztő és kiadó:

Kovács J. István

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

KOVÁCS-HIRLAPIRODA, Str. Gen. Avarescu  
 1. szám.

Főszerkesztő:

Dr. I. Diénes Ödön

## Mint a sakktáblán

megmozdul a bástya, a paraszt, a futó, a ló és mindenik lépésnek megvan a kiszámított utja, éppúgy kiszámított lépésnek nevezhetjük a világpolitika nagy tábláján az egyes megmozdulásokat. Másfél héttel ezelőtt a japán események ragadták meg a figyelmet és alighogy itt a tüzet sikerült ideig-óráig lakalizálni, újból Genf kezdte érdekelni a politikusokat, ahol az újabb megtorlásokra készütek Európa „békecsősei”. És egyszerre Genf kiesett az érdeklődés előteréből, mert a sakktáblán ezúttal Németország tett egy olyan lépést, mely egyik napról a másikra más arcvonalat adott a békéért folyó nagy küzdelemnek. Németország egyszerűen széttepte a szerződésekre lefektetett megállapodásokat és csapataival megszállta a semleges rajnamenti zónát. E cselekedetével egyben Hitler bejelentette, hogy visszaállította a német birodalom szuverénitását, nyomatékosan hangsúlyozva, hogy hajlandó 25 évre meg nem támadási szerződést kötni a locarnói szerződésben érdekelt államokkal.

Mondanunk sem kell, hogy ez az újabb sakkhuzás mennyire lázba hozta a közvetlen érdekelt Franciaországot, mely nyomban csapatokat vonultatott fel a határra és megkezdődött a diplomácia szokásos munkája. Ez az izgatottság azonban egy-két napig tartott. A francia politika Angliától várta a kezdeményező lépést és a brit birodalom fővárosában, Londonban össze is ült a Népszövetség tanácskozására. Hogy Genfből Londonba helyezték át a Népszövetség tanácskozását, angol kezdeményezésre történt, mert úgy gondolták, hogy ezen a tanácskozáson Németország is képviselteti magát.

A Népszövetség londoni tanácskozásán míg is jelent a német kiküldött, hogy meghallgassa azt a szenzációs mondható döntést, mely most csütörtökön hangzott el és egyszerre kettévágta a békekilátásokat. A döntés Németország ellen szól és elítélőleg bélyegzi meg a németek „szerződés-szegését”, egyben tervbevették a semleges zónának a visszaállítását, angol és olasz katonaság rendfenntartásával.

Hittler sakkhuzására a Népszövetség ezt a lépést tette. Hogy mi lesz a válasza erre Németországnak, azt ebben a pillanatban nem lehet tudni. Négy-öt nappal ezelőtt még bizakodó volt a hangulat az európai politika légkörében, most ismét áttüzesedett a levegő.

Komoly a helyzet, komolyabb, mint az 1914 es napokban. Anglia részéről ugyan megvan a jóindulat a veszedelem elhárítására, azonban ki tudja, hogy Németország mivel válaszol a nagyhatalmak elítélő állásfoglalására.

## Az Országos Magyar Párt

helyi Tagozata Intéző Bizottságának ülése.

(Hiv. sajtóköz.) Az Országos Magyar Párt helyi tagozatának Intéző bizottsága 1936 március 15-én ülést tartott, a melyen a bizottság tagjai nagy számban jelentek meg.

Az ülésen az elnök kegyeletes szavakkal emlékezett meg a helyi tagozat alelnöke, Dr. Várhelyi Gyulának 1935 XII. 2-án bekövetkezett oly korai haláláról, a mely felett az intéző bizottság őszinte részvételenek adott kifejezést és az elhunyt nagy érdemeit és emlékét jegyzőkönyvileg örököltette meg. Hasonlóképpen mély fájdalommal emlékezett meg az elnök a székely női háziiparnak oly korán elhunyt elvölhetetlen érdemű munkásáról, Dr. Pál Gaborról, akinek a temetése éppen a gyűlés megtartásának idején volt Budapesten. Az intéző-bizottság mély részvétet fejezte ki Pál Gábor csikmegyei magyarpárti deputának a pótolhatatlan veszteség felett, a mely felesége oly korai halálával öt és gyermekeit és az egész székelységet sújtotta, a

melynek női háziipara újéletre keltése és fejlesztése érdekében a megboldogult oly sokat dolgozott, hogy ezen munkálkodása mártír halottja lett.

Az intézőbizottság tárgyalta a magyar kisebbséget nap-nap után érő súlyos sérelmeket és ezek kapcsán különösen a helyi tagozat tagjait ért sérelmeket, a túlzott és egyenlőtlen adóztatást, az adók kiméretlenség behajtását, a tisztviselői elbocsátásokat, iskola ügyeket, az ipar és a közigazgatási törvény javaslatok sérelmes intézkedéseit, a pártiroda ügyét. Tárgyalta a tagozat ez év tavaszára tervezett és lehetőleg április vagy május havában megtartandó közgyűlésének a tárgysorozatát és ezek között a tagozat tisztikarának az újra való választását, mert a jelenlegi tisztikar megbízatása ez év folyamán lejár. A közgyűlésre a Tagozat meghívja a Magyar Párt Háromszék megyei parlamenti képviselőit is beszámolójuk megtartására.

## A Cluj-i Magyar Színház

egy napos vendéjátéka városunkban.

(Saj. tud.) Nagy eseménye lesz pénteken, f. 27-én városunk társadalmi életének. Hosszu évek után ismét ellátogat hozzánk egyetlen napra a Cluj-i Magyar Színház európai értelemben véve is elsőrendű együttese s a vásárhelyi közönségnek alkalma lesz ismét igazi, magas művésziszínponton álló magyar színházi előadásokat látnia.

A cluj-i együttes két előadást tart pénteken. De után öt órákor Fodor László imár világhírű vigjátéka, az ÉRETTSEGI kerül színpadra, amely Budapesten 120, Clujon eddig 25 előadást ért meg. Ez a ragyogó vigjáték mindenképp érdekel, aki valaha diák vagy tanár volt. Pompás meseje, remekbe-szabott figurái, ellenállhatatlan humora messze kiemel a átlag vigjátékok sorából.

Este 9 órákor Erich Kaestner és Gyöngy Pál ugyancsak világsiker aratott operettje, a Három ember a hóban kerül színpadra. E

az operett is számos sorozatban ment Budapesten s Erdélyben sem tud vele betelni a közönség.

A Cluj-i színház saját zenekarával érkezik városunkba s elhozza saját díszleteit is, úgyhogy a darabok nemcsak a játék, hanem a kiállítás szempontjából is a világ városok színpadi hangulatát fogják egy napra varázsolni a Városi Mozgó deszkáira.

Az együttes Kádár Imre dr. igazgató vezetésével érkezik hozzánk. A darabok vezető szerepeit Kovács György, a budapesti Vigszínház tagja, mint vendég, Tompa Sándor, továbbá Fényes Alice, Harmath Jolán, Stefanidesz Illy, Kőszegi Margit, Banyay Rózi, Tóth Elek, Borovszky Öskár, Bajász Samu, Lantos Béla, Nagy István, Örvösy Gáza, Rethely Ödön alakítják.

A jegyek elővételeiben Dávid Dezső titkárban hétfőtől kezdve válthatók.

## Négy fontos pénzügyi határozat

A városi üres telkeket is megadóztatják.

Amint Bucureștiből jelentik, a pénzügyminisztérium mellett működő központi pénzügyi bizottság négy fontos kérdésben hozott legutóbb határozatot és erről értesítette a pénzügyigazgatóságokat.

1. A központi pénzügyi bizottság első határozata a kétéves követelések tartalmát erre az évre az összes vállalatoknál tíz százalékban állapította meg. Ugy a magánvállalatok, mint a részvénytársaságok az összes kihelyezéseik tíz százalékát alakíthatják át adómentes tartalékká.

2. A bizottság második határozata a tőkekamatadó mentességre vonatkozik. A pénzügyminiszter ez év március 3-án megszüntette a beföldi vállalatok által külföldről, külföldi valutában felvett kölcsönök kamatainak tőkekamatadómentességét.

3. A harmadik döntés olyan ingatlanok adóköteles jövedelmeire

vonatkozik, amelyekben a tulajdonosok laknak. A határozatnak megfelelően az olyan ingatlanok adóköteles jövedelmei, amelyekben a tulajdonosok laknak, nem részesülhetnek szállítási kedvezményben, mivel ezek kivétele az évről szól. Az adótörvény egyik szakasza ugyanis megengedi, hogy az ingatlanok bérértéke legkevesebb 25 százalékos csökkenés esetén adózás szempontjából leszállítható.

4. A negyedik határozat az üres háztelkek adózására vonatkozik. Az üres telkek a határozat szerint feltétlenül adózás alá esnek, ha a város építési területén fekszenek. Az adómentesség csak akkor kérelmezhető, ha a telkekre a városrendezési tiltó rendeletek miatt nem lehet építkezni. Így tehát az üres háztelkeket is meg kell adóztatni.

— Muzeumunk vasárnaponként délután 3-5 óráig nyitva és megtekinthető.

## Kaszinók közgyűlése.

Városunk, sőt megyénk legrégebbi kultúregyesületének, a Kaszinónak évi rendes közgyűlése március 14-én, szombaton folyt le a tagok szépszámu részvétele mellett, melyen a Kaszinó tisztviselői az egylet lefolyt 93-ik évről számoltak be.

Dr. I. Diénes Ödön elnök megnyitó beszédében utalt arra, hogy az egyesület a múlt 1935 évben is kulturális hivatását megfelelően tudta teljesíteni: az olvasó asztalán 21 fele hírlap, hetilap és folyóirat volt a tagok rendelkezésére s a könyvtár is szépen gyarapodott. A június 15-én életbe lépett szerencsejáték törvény folytán a tagok elestek a kártyajátéktól, ami a Kaszinóban eddig is csak szolid, nem hazárd játékokból állott és így csak a biliárd, sakk, dominó és rómikocka játékok maradtak szórakozásul. Rámutatott elnök még a Kaszinó anyagi viszonyaira, a rossz fizető tagokra stb. és végül megemlékezett a Kaszinó volt elnökéről, az 1935 jan. 5-én elhalt Hász József volt helybeli törvényszéki elnökről, kinek emlékét indítványára jegyzőkönyvileg megörökítették. Az elhunyt arcképét a választmány megszerezte.

Dr. Várhelyi Ödön titkári jelentésében felölelte az egyesület múlt évi működését, a taglétszám változásokat, a választmány működését, a muzeum állapotát, stb. A Kaszinóban állandóan élénk társasélet van. Titkárnak jelentéséért a közgyűlés köszönetet mondott.

A sablonos, csupán számszerű zárszámadásokon kívüli Mihály László pénztárnok igen alapos és szép jelentést terjesztett elő, melyben nagy szaktudással tárta a közgyűlés elé a Kaszinó vagyoni helyzetét. A zárszámadásokat a számvizsgáló bizottság jelentése után, melyet nagy tetszés közben Benkő Ernő adott elő, egyhangulag elfogadta a közgyűlés és pénztárnok működéséért jegyzőkönyvi elismerést és köszönetet szavazott. Ugyancsak pénztárnok terjesztette elő a költségvetést, mit szintén vita nélkül tett magáévá a közgyűlés.

Pénztárnok indítványára a közgyűlés jegyzőkönyvbe iktatta a Budapesten elhalt I. Diénes Kálmán emlékét, aki 7 és fél éven át volt a Kaszinó pénztárnoka.

Kézsmárky József, a Kaszinó gazdája számolt be a játékokról, a gazdai pénztárról, a házi összejövetelekről. A gazda buzgó és eredményes működése szintén jegyzőkönyvi elismerést érdemelt és kapott.

Kovács Lajos könyvtárnok jelentéséből kitűnik, hogy a könyvtár 1935 évben 134 kötettel gyarapodott és állománya jelenleg 3658 kötet. A könyvtár minden pénteken volt nyitva és év folyamán 2428 kötet könyvet vettek ki a tagok. A könyvkiadásnál Bálint Gyula és Kovács Lajos könyvtárnokokon kívül Kalith László és Kézsmárky Emil segédkeztek. Ugy nekik, mint a könyvtárnokoknak köszönetet szavazott a közgyűlés.

Dr. Dávid István ügyész jelentette, hogy volt tagok tagdíjhátrátaiknak behajtásán kívül más teendője nem volt és egyéb komolyabb dolog nem zavarta a Kaszinó életét.

A tárgysorozat végén elnök bejelentette, hogy az alapszabályok értelmében a Kaszinó tisztviselőinek 3 évi megbízatása lejárt, ennél fogva a maga és tisztársai nevé-

ben lemond és a közgyűlés rendelkezésére bocsátják tisztségüket.

Dr. Gyöngyösy István szólalt fel s utalva arra, hogy az eddigi tisztikar működése az egyesületre áldásos volt, indítványozta, hogy dr. I. Diénes Ödön elnökkel az élén, aki már 17 éve vezeti a Kaszinót mint elnök, az eddigi tisztikart újra válassza meg a közgyűlés. Dr. Péter János indítványozta, hogy a közgyűlés elnöknek is elismerését és köszönetét fejezze ki.

Mindkét indítvány egyhangú lelkesedéssel elfogadtván, a Kaszinó tisztikara 3 évre a következő:

Elnök: Dr. I. Diénes Ödön, alelnökök: dr. Molnár Dénes, Tóth Balázs, titkár: dr. Várhelyi Ödön, jegyző: dr. Mágóri Jenő, pénztárnok: Mihály László, ügyész: dr. Dávid István, gazda: Kézsmárky József, könyvtárnokok: Bálint Gyula, Kovács Lajos, számvizsgálók: Benkő Ernő, Bándy Béla, Zajzon Sándor.

Ugyancsak egyhangulag újraválasztották a választmány kilépő 1/3 részét is. Ezzel a magas színvonalú közgyűlés véget ért s a tagok barátságos összejövetelben folytatták a Kaszinói társas életet, mely emelkedett hangulatban hosszan tartott.

## Figyelő.

*Még az ellenem törtetőnek is megadom a tiszteletet, ha látom benne megrezdülni a jóérzésnek egy automnyi részét. Így elismerem írásának, cselekedetének szépségét, kibontakozó tehetségének ivelését, mert nem szoktam hallgatni az uszítókra, a gyűlölet magvetőire.*

*Figyelemmel szoktam elolvasgatni a heti és napilapok cikkeit és jól esik, ha azoknak a hasábjairól nem az egymás ellen uszítást, az ok nélküli rágalomokat olvasom ki, hanem azt látom, hogy cikkírója magyar lélekkel, a jövőbetátás megérzésével kezeli a tollat és sorakoztatja fel a jótakarás ólomkatonáit.*

*Figyelemmel olvastam egyik hetilap vezércikkét és fájdalmasan dobbant bele minden betűje a lelkembe.*

*„... Olyanok vagyunk, mint egy nagy ellenséges tábor. Egymást üttük, rugjuk, áruljuk, egymás vérét, husát, becsületét gázoljuk. Közülünk minden idegen kap magának felhajtót, minket könnyebb egymásra uszítani, mint a kutyaikat, nekünk a politika harag, a szegénység szegyen, a gazdagság gyűlölet, a pénz Isten és így sikerül odáig jutnunk, hogy kölcsönösen, minden idegen befolyás nélkül és önmagunkon keresztül pedig az egész fajtánkat tönkretesszük, megsemmisítjük.”*

*A cikk végül felhívja a vezetőket, a papokat az általános békülés megszervezésére, mert csak így menthetjük meg a fajtánkat, mely az átkos széthuzás, gyűlölködés miatt a szakadék szélén áll...*

*Bár az ilyen szavakat betartanak sokan annak a szeretetnek nevében, akit egykor keresztre feszítettek a farizeusok, hogy harmadnapon a Feltámadás fenységében hirdesse a világnak az el nem tiporható igazság örök életét.*

(-jnó.)

## MEGHÍVÓ.

A Târgul-Săcuiesc-i Vegyes Ipartársulat 1936 évi március hó 29-én, vasárnap délután 3 órakor a társulat körhelyiségében tartja évi rendes közgyűlést

a melyre tisztelettel van szerencsenk a társulat minden egyes tagját meghívni.

Dr. Várhelyi Ödön Lukács József  
titkár, temetkezési elnök. társulati elnök.

### N A P I R E N D :

1. Elnöki megnyitó.
2. A közgyűlés előző jegyzőkönyvének hitelesítése.
3. Titkári jelentés.
4. Társulati pénztárnok jelentése az 1935 évi számadások eredményéről.
5. Társulati pénztári ellenőrök jelentése.
6. Temetkezési pénztárnok jelentése az 1935 évi számadások eredményéről.
7. Temetkezési pénztári ellenőrök jelentése.
8. Könyvtárnok jelentése.
9. Gazda jelentése.
10. Az 1936 évi költségvetési tervezet előterjesztése.
11. Az új tisztikar választása.
12. Indítványok.

MEGJEGYZÉS: Indítványok, kérések 8 nappal a közgyűlést megelőzőleg az elnökséghez nyújtandók be.

Elnökség.

## Az Uj Cimborá bemutatkozója városunkban

A husvétii ünnepek alatt kedves vendége lesz városunknak. Ferenczy László Marcella, az Uj Cimborá kedves-fiatal szerkesztője fog ellátogatni hozzánk, hogy a kölcsönös megismerkedés révén még szorosabbra fűzze azokat a szálakat, melyek a kis Cimborákon keresztül városunkhoz kötik.

Az Uj Cimborá s az a munka, melyet az erdélyi gyermekekért, azoknak a jobb jövőjért folytat a kis lap — csak elismerést válthat ki mindnyájunkból. Nem csak szórakoztat, de cupa játékból olyan előnyökre tanít, nevel, melyeknek az életben nagyon is hasznát lehet venni, pl. a kertészkedési mozgalmá, amelyet minden tavasszal megújít s amikor sok száz gyermeknek küld különféle virágmagvakat ajándékba, az egész világon egyedüli.

Most a husvétii ünnepek alatt be fog mutatkozni városunkban is az Uj Cimborá. És pedig husvét elsőnapján országos gyermekrajz kiállítás rendez, másodnapján délután pedig a helybeli gyermekek és felnőttek közreműködésével mesedélutánt.

Bizonyára megérdemelt érdeklődés fogja kísérni az Uj Cimborá bemutatkozóját, amelynek keretében a lap főszerkesztőjének, László Marcellának fog mesét mondani és előadást tartani.

## Meghívó.

A Jótékony Noegylet 1936 év március 30-án délután 4 órakor az elnöknő lakásán évi közgyűlést tart, melyre a tagokat tisztelettel meghívjuk.

### TÁRGYSOROZAT:

1. Elnöki megnyitó.
2. Titkári jelentés.
3. 1935 évi zárszámadás.
4. 1936 évi költségvetés.
5. Számvizsgáló bizottság jelentése.
6. Esetleges választások.
7. Indítványok.

Târgul-Săcuiesc, 1936 március 20.

Tóth Balázsné  
elnök.

S. öcs Mihály  
titkár.

## A Kézdivásárhelyi Takarékpénztár

közhírré teszi, hogy legmagasabb napi áron vesz és legjutányosabban elad adóbonokat, állami konsolidációs és felruházási, valamint agrár kisajátítási kötvényeket.

## Állami sorsjáték elárusító helye

Folyósít váltókölcsonöket, bekebelezés mellett hosszú határidőre is folyósít kölcsonöket. Elhelyezett új betétek után a

**legmagasabb betéti kamatot fizeti.**

## Abesszínia méhészetéről.

A Székely Ujság részére írta: K. B. G. Braşov.

Abesszínia méhészete több, mint 5—6 ezer éves. Valóságos primitív ősi méhészet. Nem fejlődött. Nem, mert annak szükségét nem is érezték. Ugy a hogy van, igényeiknek teljesen megfelel. Mi oka lett volna, hogy törjék a miatt fejüket? Egyiptom, az egész Afrika, Törökország, Persia s általában Észak-Ázsia méhészete alapján ugyan az, mint Abesszíniaé. A kasok egy és ugyanazon formájúak, kezelésük hasonló. A törökök a csoszerű kasokat egymásra rakják. Ősszel a hátulsó részt kinyitják s egy hosszú nyárszerű kessel a lepeket kivágják. Azután betapasztják s ezen nyitnak kijarót. Ez lesz a feszek, míg a tavalyi feszek mezkamrává alakul át. Ujabban az emített utóbbi te nyeken a modern méhészet is kezd terti foglani.

Az abesszíniaiak 80—90 cm. hosszú, 20—25 cm. átmérőjű, ágaiból, fűvekből font és kívüli megtapasztott, csőalakú kasokkal méhészkednek. A kasok mindkét végét befonna sarral letapasztják s egyik végén egy-két cm. lyukat ütnek kijárányant. A kosarat füllel is ellátják, melynel fogva a fára is felakaszthatók. Rajozás idején a fára akasztott üres kosarakat a rajok szívesen betelepítik. Mikor megteltek, azokat leszedik s a mehekot kiűstölve, a lepeket kitordelek, a fias lepeket ehanyják, a mézeseket krolvasztják. A viaszot külön kiveszik és értékesítik.

Egyes vidékeken a nép foglalkozása a méhészet. Ilyen helyeken a virány állandó, különböző fajú akakon s az ajakosok számos fajai egész éven át tartó melegeit nyújtanak. Ilyen vidékeken az adót is mezen röjják le. Magasabb helyeken, bár nem ilyen számottevő gazdasági ág a méhészet, de azért itt is általánosan előfordul.

A méhek egész éven át hordanak, egész éven át fiasítanak is. A hereket csak részben olik le. Ugy látszik azért, hogy tul-szaporodásukat megakadályozzák. A herefiasítás es nevelés azonban egész éven át tart.

Ugy Abessziniában, mint általában az egész Afrikában a méhek gazdák s a jobbra-baira csatangoló szomad törzseknek, valamint a felfedező utban vándorló expedicióknak megbecsülhetetlen jó szolgálatot tesz az ugynevezett mehereső madarka (Indicator indicator) az által, hogy a vadonban teszkelő mehcshaladokat az ott járó embereknek nemcsak híru adja, de őket egyenesen rá is vezeti. Ez a madarka, ha az erdőben embert lát es a közel környeken mehcshaladot tud, agról-agra repdes, folyton csereg, izegmozog, hogy maga iránt a figyelmel felkeltse, majd pedig nem messzire száll, hogy az ember követhesse. Ha az ember észrevette és ő erről meggyozodést szerzett s látja, hogy utjában kiseri is, mind tovább es tovább repu, csalogatja, míg a mehcshalad tartózkodási helyéig nem vezette. Itt már nem csereg, hanem pityegéssel jelzi, hogy a celhoz megerkezett. Mielőtt az ember rátalált a mehcshaladra, már egész közel, 4—5 m-re mehcshalad s ott szárnyait rezgetve csendes pityegéssel ad kilejezést oromének. Az ember a megtalált mehcshaladot kifosztja, mézet kiveszi. A fiaslepeket ott hagyja. Ez kell a madarkának. Ezért aruta el a mehcshalad hometet. A visszamaradt fiasítást felakmározza.

Ime egy szép példája annak, hogy a létfenntartás az egyes teremtményeket milyen kapcsolatba hozza es hogy a Teremtő nemcsak az embert, hanem az állatot is elhatároló gondolkodó esszel.

## H I R E K.

-1-9-3-6-

Március

21

— Időjárás márc. 15—21-ig. A hét elején 3 nap teljesen borult volt, szerdán kiderült es csütörtök s pénteken felhőnküli volt az ég. Szombatra virradólag ismét elborult. Gyenge szél es szellő fujt csupán e heten, naponkint más irányból. A mult hét végi eső vasárnap reggelig tartott, ekkor 95 mm. volt a csapadék. Míg kedden reggel volt kevés eső (0.6 mm.) es közbe hóval, a többi nap csapadékmentes volt. A hőmérséklet minimuma 19-en, plusz 0.3° volt, maximum 20-an, deli légáramlattal, 14.0°, heti középhőmérséklet 6.8 fokkal hűvösebb az előző hetinél. Márc. 19 es 20-an gyenge talajmenti fagy volt. A légsúlymérő legalacsonyabb volt 15-en, 699.1 mm., ettől kezdve fokozatosan emelkedett szombatra, márc. 21-ére 708.5 mm-re. Szombaton esőre álló idő kezdődött.

## Aki életét áldozta a székely népért.

A Budapesti Hirlapban vezércikk jelent meg, a melyben a cikkirő a közelebről elhunyt Paál Gáborné érdemeit méltatja.

A vezércikk kegyeletos szavakban emlékezik meg a csiki képviselő elhunyt feleségének érdemeiről, rámutatva arra az önzetlen munkájára, amelyet a székely festékes háziipar érdekében kifejtett.

Felelősi a lap, hogy a képviselő felesége tulajdonképpen ennek a munkájának esett áldozatá, mert festéklőzés közben mérges gőzök hatoltak be szervezetébe es ezek okozták betegségét, amely közel egy évi szenvedés után sirba vitte az áldozatkész asszonyt. Paál Gáborné — írja a lap — nemcsak munkáját, hanem életét is feláldozta a székely népért.

## — Felkérjük hátrálékos előfizetőinket, hogy tartozásukat rendezni sziveskedjenek.

— Előadás az ipartörvényről. Holnap, vasárnap delutan az ipartestületi közgyűlés keretében dr. Fekete András, ipart. ügyész a Nisztor-féle új ipartörvényről fog előadást tartani, amire felhívjuk olvasóink figyelmét.

— József napja. Márc. 19-ikén ünnepelték a Jozsefek névnapjukat. Így városunkban is sokan ünnepeitek, mert e névből van nálunk bőségesen. A Ref. Dalárda kegyelettel emlékezett meg volt karnagyáról, Kovács Jozsefről, kinek névnapján zászló alatt testületileg kereste fel a ref. temetőben a nehaj kántor sirját es elénekelt a sirnál néhány nótát, ezzel hódolva a szeretett karnagyuk emlékének.

— Halálozások Gyászjelentés tudatja, hogy Nyiregyházán, március 12-én meghalt a harcteren szerzett betegsége következtében kőkösi Sigmund Dezső, a m. kir. Rákóczi Ferenc 12-ik honvéddalozozred századosa, az ezüst vitézségi érem tulajdonosa 37 éves korában. Holttestét Debrecenbe szállították es ott helyezték nyugalomra. Halálát özvegye, született Bartha Etelka es kisleánya Tubi, testvere, Sandor es családja,

valamint a városunkból származó nagyanyja, özv. Elekes Imréné gyászolják. — Baka Lajos csizmadiá a mult héten 73 éves korában meghalt városunkban. Baka Ferenc, a Sinkovits-sportpálya felügyelője édesapját gyászolja az elhunytban.

— A KSE közgyűlése. Márc. 22-ikén, vasárnap delutan 3 órakor tartja meg a helybeli Sport Egyesület évi rendes közgyűlését, melyre újólag felhívjuk a tagok es érdeklődők figyelmét. A közgyűlést az új sportház helyiségében tartják meg.

— Elment az öreg dalos. Közel fél-századon keresztül volt a Ref. Dalárdának tevékeny tagja Torday Dénes, aki e héten néhány heti betegeskedés után 76 éves korában meghalt városunkban. Temetésére a dalárda tagjai teljes számmal kivonultak es dallal bucsuztatva öreg dalostársukat, tisztelettel hajtották meg a dalárda lobogóját az örök pihenésre terti dalos sirba eresztett koporsója felett.

— Rendelet a helységnevek román nyelvű használatáról. A helybeli városi tanácshoz rendelet érkezett a helység es utcanevek román nyelvű használatáról, melyet közöltek a lapok szerkesztőségével es mind a két nyomdával. E szerint, a már régi rendelet szerint, a helység es utcaneveket új-ságban es mindenféle nyomtatványban csak románul szabad használni, a magyar elnevezést még zárjelben sem. Szükségesnek tartjuk ezt közölni, mert vannak sokan, akik nem akarják megérteni e rendelkezés hivatalos jellegét es csodálkoznak, hogy pl. Braşov-ban, miért szabad az ujságoknak a helységneveket a kisebbség nyelvén használni, illetve írni. Itt említjük meg egyébként, hogy a helységnevek használatáról a napokban újabb rendelkezés fog megjelenni. Amint Szabó Béni képviselőnk a Gyergyó magyarsága előtt tartott beszámolójában elmondotta, a magyar törvényhozóknak sikerült Inculeţ belügyminiszter utján arra bírni Titeanu alminisztert, hogy általánosságban engedélyezze a magyar helységnevek használatát. Ez a rendelkezés már minden megyefőnökségre elment.

— Iparosok! Vasárnap d. u. 3 órakor ipartestületi közgyűlés. Vasárnap, márc. 22-ikén d. u. 3 órakor lesz az Általános Ipartestület évi rendes közgyűlése, melyre felhívjuk iparosaink figyelmét.

— Befejeződtek a népszerű előadások. Március 19-en, csütörtökön bezárultak a Kat. Othonban az előadások. Két előadó volt ezen az estén: Eperjessy Albert, ki a földmives iskola céljáról beszélt es dr. Péter János, ki a női piperéről tartott felolvasásával kötötte le a figyelmét. Mindkettőt megtapsolta a közönség.

## Gyermekes szülők!

Gyermekes egészséges lesz es minden betegséget megelőz, ha Casoni Szentgyörgy-vizet használ.

## Figyelem!

Nagy női konfekcióval Târgul-Săcuiesc-en a HOTEL CENTRAL-ban tartok márc. 23-tól kezdve

hat napos kiállítást

eredeti bécsi es párisi modellekből.

JUNO konfekció-áruház  
T G. - M U R E Ş.

Circumscripția de Constatare

Târgul-Săcuiesc.

No. 5146/17 III. 1936.

## Publicațiune.

Se aduce la cunoștința proprietarilor de imobile, hotelierilor cum și cei care închiriază imobile cu anul s'au cu luna, că sunt obligați cf. art. 84 L. C. D. se declare, în fiecare an situațiunea chirișilor, în condițiunile arătate în textul modificat.

Ministerul de Finanțe cu Ord. No. 401.142/936 o prelungit termenul de depunerea acestor declarații până la 1 Apr. 1936.

După această dată se vor adrese acte de contravenție tuturor celor se au chirișii și nu au dat declarație.

Controlor: ss. Cotimane.

— Megdrágult az utlevél. Egy miniszteri rendelet a turisztikai törvényre való hivatkozással elrendeli, hogy ezenül az utlevelekre a szokásos bélyegeken kívül öt-százlejes turisztikai bélyeg is ragasztandó. Ötszázlejes bélyeg azonban csak olyan utlevélre kell, amellyel csak egy személy utazik, ha az utlevél két vagy három személyre szól, minden további személyért háromszáz lej turisztikai bélyeg alkalmazandó. Kiránduló csoportoknál a turisztikai bélyeg személyenként kétszáz lej, ha a külföldi tartózkodás ideje harminc napnál kisebb, személyenként csak száz lej. Sportegyesületek a bélyeg lerovása alól mentesíthetők. Turisztikai bélyeg minden autóeladás után is levonandó, ötven lej értékben.

\*) Hogyan permetezzünk a idei rendkívüli időjárás mellett a gyümölcsösben? Erre ad választ a Növényvédelem és Kertészet most megjelent legújabb száma. Cikküket közöl még az őszibarack metszéséről, a szőlőtőlvány-készítésről, a kehelyalakú bokorfák neveléséről, a gyümölcsfametszés biológijáról, a merdek fekvésű szőlők vízkérdéséről, a zöldségpalánta neveléséről, a rózsza egy igen egyszerű szaporítási módjáról, a legkorábban érő őszi barackról stb. A dusan illusztrált, színes gyümölcsképet is közlő szaklapokból a Növényvédelem kiadóhivatala (Budapest, VIII. Rákóczi-ut 51. IV. em. 5) e lapra való hivatkozással egy alkalommal díjtalanul küld mutatványszámot.

## KÖZGAZDASÁG.

### A gazdaközönség figyelmébe.

Az állatorvosi hivatal közli a város és vidék gazdaközönségével, hogy az állami ménék március 15-ikén megérkeztek városunkba. A fedeztetési díjak 80—100 lej.

### Tenyészállat vásárok a vármegyében.

A Prefectura a Mezőgazdasági Kamarával karöltve, folyó évvel kezdődőleg a következő apa- és tenyészállat vásárokat rendezi: Március 17-én Ozunban, március 31-én Aita-Mare-n, április 16-án Târgul-Săcuiesc-en.

Ezen vásárookra főlhajthatók: tenyészbikák, ménlovak, kanok, kosok, csikók, valamint Simenthal bikaborjúk és tenyész üszök. A legjobb tenyészanyagért a kiküldött kamarai bizottság prémiumokat fog kiosztani.

A vásárok célja: a vármegyei gazdaközönség elsőrendű apaállatokkal való ellátásának biztosítása és a gazdák serkentése a megfelelő tenyészanyag nevelésére.

## MEGHIVÓ.

A Clubul Sportiv Târgul-Săcuiesc — a Kézdivásárhelyi Sport Egyesület évi rendes közgyűlését

1936 március hó 22-én, vasárnap délután 3, illetve 15 órakor Târgul-Săcuiesc-en, az egyesület új Klub-házában, Str. Avram Jancu No. 12., fogja megtartani, amelyre a tagokat az alapszabályok 18. §-a értelmében meghívjuk.

Ha az alapszabály 19. § alapján a közgyűlés határozatképes nem lenne, akkor a fenti határnaptól számított 14 napon belül a választmány újabb közgyűlést hív egybe, mely tekintet nélkül a megjelent tagok számára határozatképes.

### TARGYSOROZAT:

1. A jegyzőkönyv hitelesítésére két tag kinevezése.
2. Titkári jelentés.
3. Gazda jelentése.
4. Szertáros jelentése.
5. A Klub-ház építő-bizottság jelentése.
6. Pénztáros jelentése.
7. Ellenőrök jelentése.
8. Szakosztályvezetők jelentése.
9. Könyvtáros jelentése.
10. A folyó évi költségvetés megállapítása.
11. Az elnökségnek, tisztikarnak és a választmányi tagoknak a felmentvény megadása.
12. Elnök, titkár, valamint az összes választmányi tagok lemondása.
13. Korelnök megválasztása és a kandidáló bizottság kijelölése, szán az új tisztikar és választmányi tagok megválasztása.
14. Indítványok az alapszabályok 9. §-a értelmében.

Tg.-Săcuiesc, 1936 március 4 én.

A választmány.

## SZERKESZTŐI ÜZENETEK.

John Nagy, Niles-Ohio Az átutalt 5000 lejt az Albina bank újan fia megkapta és köszöni. Üdv.

Cs. J. București. Jól esett az örvendezése és mi is örvendünk, hogy szaporodik barátaink tábora. Köszöntjük K. L. kollegánkat is. Sok áldásos sikert munkájukhoz.

## NYILT-TÉR)

### Köszönetnyilvánítás.

Mindazok, akik felejtethetetlen halottunk, édesapánk Baka Lajos halála alkalmával részvétellel voltak, vagy a temetésen megjelentek, ezúton fogadják hálás köszönetünket.

A gyászoló család.

(Ezen rovat alatt köszönetért nem vállal felelősséget sem a szerkesztőség, sem a kiadóhivatal.)

**Olcsó áron kellemes szórakozás!**  
3 lejért régi Színházi Élet példányai a **KOVÁCS-hírlapirodában.**

## ELADÓ 132 hold vegyes erdő

és nagy belsőség Lakás, hozzá bolt-helyiség, istálló, csűr, udvar és gyümölcsös, valamint Ghelintă határában több hold szántó. Értékezzetnél a tulajdonossal: özv. Teimann Gyulánéval, Ghelintă

**Kézimunkarajzok, valamint kották**  
ivenként 1 lejért kaphatók a **KOVÁCS-hírlapirodában**

No. G. 5355/1935.

### Publicație de licitație.

Subsemnatul portarel delegat prin aceasta publică că în baza deciziei No. G. 5355/1935 a Judecătorei mixte Târgul-Săcuiesc, în favorul recuzantului avocatului Dr. David István pentru încasarea creanței de 767 Lei și acc. se fixează termen de licitație pe ziua 3 Aprilie 1936 orele 3 p. m. la fața locului în comuna Sănzieni No. Casei 194 unde se vor vinde prin licitație publică judiciară obiectele diferite și anume: mobilii, cărți, abiturii de masă, porțelani, tacámuri etc. în valoare de 30144 lei.

In caz de nevoie și sub prețul de estimare Târgul-Săcuiesc, la 11 Martie 1936.

C. Popescu port. del.

## Korcsma

szatócs üzlethelyiséggel, tekepályával

Sănzieni-ben forgalmas utmenten apr. 1-től örök áron eladó, vagy bérbeadó

Értekezhetni lehet özv. Molnár József-nél Sănzieni-ben.

## Klasszikus regénytár

könyvei. Diszes kötés. Darabja

**25 lej.** a **KOVÁCS-hírlapirodában.**

## ERTESÍTÉS.

Tisztelettel értesitem a nagyérdemű közönséget, hogy

**órás és ékszerész műhelyemet**

a Sparkassza épületébe áthelyeztem.

Továbbra is kérve a n. é. közönség szives pártfogását, vagyok

tisztelettel:

**KOVÁCS JÁNOS.**

## A MOZI MŰSORA.

Március 21—22—23-án, szombaton, vasárnap és hétfőn este 9 órakor, vasárnap délután 6 órakor

### Karenina Anna

Tolsztoj örökké élő remek regényét Greta Garbó most újra megcsinálta hangos filmmel, mely Tolsztoj halálának negyedszázados évfordulóján került a budapesti közönsége elé. — Mussolini aranykupáját ez a film nyerte mint a legérdekesebb, leglátványosabb és legszebb film.

Március 25—26-án, szerdán és csütörtökön este 9 órakor szinrekerül

### Orth János életének titkai

gyönyörű jelenetek, szép felvételek Bécsből. Főszereplők: Paul Hörbiger, Gretl Theimer, Karl Ludvig Diehl.

Március 28—29-én, szombaton és vasárnap este 9 órakor, vasárnap délután 6 órakor lesz a

### Fotóriporter

### Ellopott szerda

Németül beszélő magyar tárgy operett. E. Rubinstein világhírű hegedűművész közreműködésével. Főszereplők: Szóke Szakál, E. Hajdu, Johannes Riemann.

JÖN: GOLGOTHA, KIS EZREDES.

Minden alkalommal friss Híradó.

2 éves száraz bükk

## tűzifa

mázsánként — — 25 Lej

parketthulladék — 18 „

Kapható: Fortuna (Fekete Márton) fűrészgárnál.

## Mindenki felfigyel

a 310 oldal terjedelmű, diszkötésű „Világhírű Regények” sorozatára, mely sorozatban Európa közkezdelt íróinak világsikerű műveit adja ki minden hó 1-én. A „Világhírű Regények” legújabb kötete

## A malakkai asszony

Példányonkénti ára:

**40 lej** Diszkötés, børsarok. Kapható Kovács hírlapirodában.

## „Független Újság”

LIGETI ERNŐ kitűnő kritikai, politikai és társadalmi hetilapja kapható a

Kovács Hírlapirodában.

## JÓZSIÁ S-malom Ruseni.

Öröl szitást . . . 12<sup>o</sup>/<sub>o</sub>-ért,

„ korpást . . . 8<sup>o</sup>/<sub>o</sub> „

porlással együtt.

MOLNÁR KÁLMÁN.

**Tavasza:** Jókedy, egészség! Ezek forrása a kászoni **SZENT GYÖRGY VIZ!**

Ha takarékoskodni akar

akkor ne dobja el **ÓCSKA,**

**régi kalapját,**

mert csinos, jó kalapot csinálnak belőle -o-

**Kovács József**

kalapgyár vasut-utcai üzletében.